

JUVENTUD

SEMENARIO INDEPENDIENTE

SUSCRIPCION
(PAGO ANTICIPADO)

Elche, un mes. 0'50
Resto de España, trimestre 2'00
Número suelto 10 CENTIMOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

Plaza Joaquín Costa, 10

Gacetillas, Reclamos, Anuncios,
Esqueles, etc. a precios conven-
cionales. ● ● ● ●

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

No se devuelven los originales



Segundo Aniversario

del señor

Don Andrés Tari Sánchez

ABOGADO

Que falleció en Sarriá (Barcelona) el día 9 de Julio de 1923

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales
y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su viuda Doña Concepción Navarro Zúñiga, sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas, se sirvan encomendar su alma a Dios y tenerle presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el jueves 9 del actual en todas las Parroquias, Conventos, Hospital y Asilo, y el Manifiesto en la Parroquia del Salvador de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.
Elche y Julio de 1925.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Nobleza obliga

Basta que una cosa sea nuestra para que no la queramos apreciar; españolismo neto, anonadamiento ó indiferencia.

Aquí en Elche, por desgracia, se está corroborando esa verdad experimentada tantas y tantas veces, causa de nuestra indolencia.

Convive con nosotros un hombre que modela una labor educativa digna de elogios por todos conceptos: D. Pedro Ibarra, que ha consagrado por entero su vida al noble arte-ciencia de la Historia, que ha sacrificado su glorioso porvenir, su horizonte rosado en donde se agitan los lauros de victoria, encerrándose, para bien de Elche, en este rincón plácido y por ser tanto monótono, para estudiar la Historia de este pueblo que tan indiferente se muestra con él.

Y, este hombre que ama a su tierra, ha ido coleccionando, lenta pero seguramente, pruebas o indicios en los que pudiera haber sus argumentos históricos, y de estas pruebas, objetos antiguos, examinados minuciosamente ha formado un Museo arqueológico, que eleva intelectualmente, la figura de este erudito, y que varias veces ha ofrecido al Ayuntamiento y otras tantas veces que le ha sido rechazado el trabajo de toda su vida, vida de asceta consagrada únicamente al estudio pasa enseñar triunfante los tesoros hermosos que el arcano guardaba en su interior y que ha descubierto sacrificando su fortaleza física en aras de la ciencia.

Dolido por este desprecio, el Sr. Ibarra, probablemente marchará dentro de poco tiempo con su valioso bagaje a otra ciudad donde aprecian su interesante labor que será premiada tal cual merece.

Entonces sentiremos un vacío, algo que antes no percibíamos por que nuestra indiferencia se oponía a ello, y juzgaremos su trabajo, que algunos consideraron estéril y otros, legos, despreciaron, y la envidia, al lugar que acogióle, ahogará nuestras gargantas que se lamentarían y que por fin gri-

tarán, insensatos, a un derecho de propiedad embustera.

Aún es tiempo de subsanar el daño causado, adquiérase la propiedad de ese Museo que el señor Ibarra ofrece, galardón de su vida é hijo de su intelecto, al menos como premio a su constancia y beneficiosa laboriosidad si es que no les importa su valor histórico.

Yo, no conozco personalmente al señor Ibarra, no ha cabido en mí ese honor, la amistad ó el sentimiento de conciudadanía no me han impulsado a trazar lo escrito, me ha inducido a ello un agente irreplicable: la razón justa y el premio al trabajo que educa ó regenera; que hace al Hombre.

J. LÓPEZ.

JUVENTUD se halla a la venta en el Kiosco de D. Ramón Maciá, frente al cafié Comercio.

El Tormento de Almas

En medio de todos los horrores que hizo teñir de rojo la guillotina con sangre inocente y enormemente culpable, la revolución francesa la Declaración de Derechos del hombre brilló como estrella de blanca luz, ahogando con su esplendorosa claridad las tinieblas de innumerables crímenes cometidos en ansias de una igualdad predicada por Cristo. La afirmación de que todo ser de razón, por serlo, tenía derechos absolutos, tanto tiempo sentidos y hasta entonces regateados, fué una brillante conquista, el punto de partida que señala nueva era en la civilización de la historia.

Con la francesa revolución y al compás de reconocer todos sus inmutables derechos, cayó el odiado tormento, lleno de espanto y negrura, que hizo temblar generaciones tras generaciones sufridas, semiesclavizadas y amargas.

Terminó la tortura del cuerpo, pero no podía pasarse de ahí. Con la misma intensidad, quizá acrecentada en la actual farsa de la moderna sociedad, continúa el tor-

mento espiritual. Aquel hería la materia, éste destroza el alma; el egoísmo humano sustituye las garfias, potros, poleas que atacaban a la bestia y martirizaban lo que el hombre tenía de ser superior.

¡Ahí está nuestra debilidad! Trobamos contra las crueldades de los antiguos y somos tan crues como ellos; tal vez por una reacción mecánica. si intentásemos explicar el hecho cierto por una metáfora fácilmente negada en la realidad; mas seguro es atribuirlo, sin pretensiones filosóficas, a la imperfección de la materia, pues sería absurdo atribuirlo a nuestras almas, que busca el bien último, y consciente separarse de este fin, suprema aspiración, con actos abiertamente inmorales.

Prescindamos de la causa y fijémonos en la existencia cierta del tormento espiritual. Irritantes burlas, vanidosas humillaciones, indignos desprecios son instrumentos corrientes de tortura en todos los tiempos, mil veces más dolorosos que el suplicio del fuego.

Prueba de ello es el popular cuento de la cenicienta. Encontramos en esta sencilla relación tal intensidad, que difícilmente se borra de nuestra memoria: la pobre niña abandonada en un rincón de la cocina, junto al rescoldo del fogón. Poco nos importan los golpes de su madastra, ni siquiera los recordamos; lo que aviva nuestra sensibilidad y despierta nuestra simpatía son los desprecios, las burlas y humillaciones, a nuestra heroína, de sus hermanas.

Los novelistas de folletones encuentran de esta manera abundante manantial de emoción, al presentarnos sus protagonistas envueltos con la capa de mártires, sin necesidad de recurrir a lóbregos calabozos o las fieras del circo de Fabiola y «Quo Vadis», y no llegamos a compadecer a las segundas tanto como a las primeras.

Somos las víctimas naturales de las feroces pasiones materialistas y groseras de una humanidad llena de apetitos, y mientras la libertad reflexiva no despoje la ilimitada libertad del hurto en todos los actos, no dejarán de existir los tormentos de nuestro espíritu.

BUSTO TABERA.

Temas locales

Las invencibles.

Ha poco tiempo todavía, y con motivo quizá de unos párrafos insertados en nuestro Semanario, el Sr. Alcalde publicó un bando, amenazando con él a las domésticas—o no domésticas—que barriesen en la vía pública sin antes rociar el suelo. Pero... ¡ni por esas! Las excelsas diosas de la escoba continúan haciendo heroicidades en lo referente a levantar polvareda tras polvareda, y ¡nadal que no se cansan; mejor dicho, que no obedecen.

A nosotros que, sinceramente, nos indigna que cualquier transeunte al cruzar una calle, en el momento del barrido, salga más empolvado que un payaso y no sin antes haber ingerido un Niágara de microbios, no tenemos más remedio que, acusar sentenciosamente a esas desobedientes mujeres, tan torpes, que no comprenden que ellas mismas se perjudican.

Sr. Alcalde, ponga freno a tal desobediencia, y castigue con mano dura y sin ningún escrúpulo a esas antagonistas de la higiene pública.

Y, para finalizar, y aludiendo a la «barrenderesca» perseverancia de esas cien veces nombradas domésticas, parodiaremos a cierto personaje del «Tenorio», para decir:

Si es broma puede pasar,

Mas a ese extremo llevada

O dás para barrer una rociada...

O una multa te tiene que costar.

Y V., Sr. Ruiz Chorro, es el encargado de responder enérgicamente: «Soy de la misma opinión». Y, enseguida comenzar a cintarazos.

Un ruego

Vemos todos con disgusto al par que con miedo, que aquí no se cumpla el reglamento para la circulación de vehículos, pues éstos, principalmente los automóviles, cruzan furiosos y terribles por nuestras calles atropellando al infeliz que la Naturaleza no le ha provisto de unas piernas ágiles y tensibles, como los arcos, para saltar

COPLAS DE LA SEMANA

Modas veraniegas

Linda y queridísima lectora, orgullo del solar ilicitano; traje que llevarás este verano, si sigues el imperio de la moda.

La faldá más cortita todavía, que no llegue a tapar una rodilla, al aire la torneada pantorrilla, derrochando por los bajos simpatía.

Como los buenos tiempos de Talía mostrando su más nítida blancura, los escotes llegarán a la cintura para estar con la falda en armonía.

Antaño el cinturón; edad dichosa, destacaba del busto la hermosura; hoy se llevan en forma de herradura y destacan a los ojos cualquier cosa.

La forma y el color, vana quimera preocuparse del color y su cuantía, con un palmo que se compre en mercería de tela de colchón u otra cualquiera, de igual o parecida simetría y cólocada de cualquier manera.

Estas modas son de los Madriles que engalanan a las buenas mozas que reciben miradas códiciosas al lucir sus encantos juveniles, y producen tormentas pavorosas cuando pasan de cuarenta abrilés.

TELÉMAGO.

de acera a acera, sin tocar, ni pensarlo, el arroyo.

Ante la impasibilidad de los guardias, veloces se deslizan esos artefactos trepidantes y odoríferos a gasolina y aceite quemado que ostentan el rimbombante y apetecible nombre de autos, con peligro seguro del tranquilo trotacalles que lo que menos piensa es en morir, y mucho menos aplastado por un auto y tal vez por un Ford, ¡si fuese por un Roll-Roige, tendr'a un pase!—he oído exclamar muchas veces.

Pero nosotros, que nos estimamos mucho la vida, no queremos morir ni por el uno ni por el otro, y por lo tanto suplicamos al señor Alcalde llame la atención de los guardias para que hagan que se cumplan las ordenanzas de circulación de vehículos, sobre ese punto.

Alpinismo

Tenemos noticias ciertas de que el célebre explorador de las regiones polares, Amundsen, ha decidido dedicarse al alpinismo y vendrá a nuestra localidad a efectuar arriesgadas exploraciones. Entre las ascensiones que efectuará p'emeraria exploración! se encuentra principalmente la calle de Canalejas, trozo donde están situados los cafés, proponiéndose llegar a la cumbre en menos de un mes.

La caravana alpinista, que será numerosa, irá provista de sendos balones de oxígeno, dada la altitud del paraje y equipada moderadamente, con armazones de puentes para atravesar los grandes precipicios de que está plagada esta excursión.

En los centros alpinistas de todo el Mundo, reina gran interés y ansiedad.

Deseamos de corazón, a estos arrojados hombres, una feliz excursión, que lo vemos muy difícil.

Muy bien

Ya se está confeccionando el programa de nuestras fiestas agostenas, y es casi seguro que para el día diez o el doce de este mes hayamos satisfecho el deseo de enterarnos de su contenido. ¡Muy bien...! Esto es hacer las cosas como Dios manda, y no cabe duda que esta pronta aparición del programa, contribuye en mucho al mayor lucimiento de nuestras hermosas fiestas: con bastante antelación se distribuirán ejemplares por doquier, y así, tempranamente, se comenzará a hacer reclamo, para que a nuestro pueblo acuda bastante personal forastero, que tanto anima, y que tantos ingresos proporciona al comercio local.

Tal prematura confección del susodicho programa ha sido un verdadero acierto ¡Que continúen, pues, los aciertos hasta el final!

Cosas del mundo

Si queremos conocer toda la extensión de nuestras obligaciones, indiscutiblemente tenemos que penetrar hasta lo más recóndito de

nuestro corazón. Dios nos lanzó al mundo, pero no como criaturas hechas al acaso, sino como criaturas formadas por un ser Supremo, por un ser que nos ha dado la inteligencia para obrar en todos nuestros actos guiados por ella, como algo supremo que es, con un alma que, como cualquier otro cuerpo, siente sus necesidades, necesidades que no tenemos más que satisfacer y que pasan los límites de lo corporal y terrenal; y todo cuanto le presentemos de corpóreo nos será rechazado; no son las pasiones las que han de guiar al alma, no los malos momentos que la han de hacer infeliz, no; son algo más que la materialidad; son los actos de recta conciencia, los actos que nacen con una esperanza de justicia, sin miramientos, sin pasiones, sin ningún vicio, en fin, que lleve consigo las caricias terrenales: hay que desterrar los actos de favoritismo, los inhumanitarios, los de envidia, los de venganza y trocarlos por actos de conmiseración y benignidad, y de este modo dando a la inteligencia lo que ella pide, sin pasiones ni servilismo de ningún género, alcanzaremos reconocimiento y aplauso que debe ser la única aspiración del hombre. Nerón, que es cuanto se puede decir, exclamó al firmar una sentencia de muerte: ¡Ah, quién no supiera escribir en este caso! Es que tenía una razón, como todos nosotros, y la razón nunca debe crear el mal.

Manuel Gómez Brufal

SUBASTA

El domingo, 19 de Julio, a las diez de su mañana, y en el despacho del Procurador D. Rogelio Fenoll Tarí, Plaza Mayor, número 11, tendrá lugar la venta en subasta, por pujas a la llana, de un molino harinero titulado de Rap-samblanc, situado en el partido de Huertos y Molinos de este término municipal.

El tipo para la subasta será la cantidad de veinte mil pesetas, y las condiciones en que aquella ha de celebrarse, así como los títulos

de propiedad de la finca, se hallan de manifiesto en el despacho del nombrado Procurador.

Elche, 25 de junio de 1925.

El Dueño,

VALENTIN BOIX

Coro Clavé

Esta tarde a las 7 y media se dará en los salones de esta Sociedad, por el cuarteto que dirige el joven profesor de piano D. Pascual Tormo, el tercero de los conciertos anunciados.

El programa será el siguiente:
En marcha-Pasodoble-Luis Gómez.

Impresiones de España-Serenata-J. Malats.

Danza Siberiana-F. Díez Giles.
Reccio Bruno-Mazurka-Erm Carosio.

L' Italiana in Algere-Ouverture-G. Rosini.

Shake-Hand-Fox-trot-A. Jaén.
Roja y Gualda - Pasodoble - A. Jaén.

Siguen los abusos

En nuestro número anterior señalábamos las anomalías y deficiencias con que estaba montado el servicio de transportes de viajeros entre Elche y Alicante por la empresa fusionada Royalty-Sport, y como lejos de corregirse van en crescendo, queremos hacer llegar hoy a la autoridad competente los siguientes extremos:

Esta empresa que como todas las que prestan un servicio público, tienen unas tarifas aprobadas por la superioridad, sin cuyo requisito no pueden aplicarlas, las varían a su antojo y siempre, claro es, en perjuicio del viajero y no mirando más que su propio lucro.

Esta Empresa que tiene una concesión para transportar viajeros y cuya concesión se otorga por la Autoridad Gubernativa mediante un informe técnico que les señala número de personas, peso, situación etc., datos estos por los

que se deduce la normal estabilidad del vehículo considerando su centro de gravedad, quedan anulados por la carga en su imperial de fardos, bultos y objetos de mucho peso poniendo en grave peligro a las personas que a ellos se confían.

Y finalmente los vehículos no cuentan con señal alguna de alarma y muchas veces circulan sin elementos que les exijan las disposiciones vigentes, como frenos, escapes de gases, aislamiento de los depósitos de combustibles etc., y que de seguir este estado de cosas algún día tendríamos que lamentar.

Día del niño

Illicitanos: La Excma. Corporación municipal, recogiendo la idea del digno Delegado Gubernativo de este partido D. Delfino Alvarez ha organizado los festejos que en el presente programa se mencionan, para solemnizar el Día del niño.

De vosotros tan amantes de la cultura y progreso de la ciudad, espera la Comisión una prueba más del cariño que a vuestros niños profesais, asociándoos a esta fiesta tan simpática en que se rinde culto al mérito y a la aplicación de los elementos escolares que son vuestros hijos.

El Alcalde, GABRIEL RUIZ; El Presidente de la Comisión, LUIS SEMPERE; Los Vocales, Julio Ramón y Carlos Sánchez.

PROGRAMA

DIA 7.—Al anochecer, disparo de una bomba y pasacalles por la Banda Municipal.

DIA 8.—A las ocho y media de la mañana, los niños y niñas de las escuelas públicas y privadas, se dirigirán presididos por la Excelentísima Corporación municipal y Delegado Gubernativo a la Glorieta, donde se celebrará una misa de campaña. Terminada se cantará por dos mil escolares el himno a la Bandera.

A las diez, reparto de premios a los niños en el Teatro Kursaal, al

comenzar este se cantará por los niños y niñas un himno alusivo al acto.

A las cuatro y media, festival en la Plaza de Toros, donde se repartirán meriendas a los niños y niñas de todas las escuelas; y

A las seis, sección de cine en el Teatro Kursaal, proyectándose escogidas películas instructivas.

Por estar ya casi verificada la tirada de este Semanario al llegar a nuestra Redacción el anterior programa, nos es imposible, lo cual sentimos infinito, dada la gloriosa índole del acto, el hacer comentario alguno. No obstante, en nuestro próximo número nos desquitaremos con un artículo alusivo.

La becerrada del domingo

Promete ser un acontecimiento la becerrada del próximo domingo organizada por la Sociedad «Tiro de Pichón», tanto por el lujo de detalles con que ha organizado, como por el numeroso público que acudirá al circo.

Con el fin de que el ganado sea perfecto para la lidia y amoldable a las condiciones de los aficionados, han salido esta madrugada para Albacete, los cuatro jóvenes encargados de despachar a los *bichitos* de Flores.

Como ya dijimos, realzarán la fiesta bellas señoritas, tocadas con la española mantilla y la no menos castiza «teja».

Más elocuente que nosotros será el momento del acto.

Carpintería Mecánica

— DE —

Pedro Maciá Lafuente

De Teatros

Kursaal

El pasado lunes con la despedida del aplaudido ventrílocuo Caballero Castillo, se clausuró este salón terminando la temporada teatral.

El resumen de la misma, artísticamente hablando, bien pudiéramos llamarla indiferente, puesto que han abundado más los artistas del *montón* que los de la cumbre.

Así es, que hasta la próxima temporada, la cual veremos si es más pródiga en acontecimientos escénicos.

Plaza de Toros

Continúan proyectándose bonitas películas, finalizando el espectáculo con la suelta de un *corderito*, que se encarga de *¿to-rear...?* el público.

A. González

SASTRERÍA Y PAÑERÍA

Antes de hacer V. sus encargos para verano, visite es.a casa

Calle S. Salvador, n.º 10 ELCHE

DEPORTES

El último domingo contendieron en nuestro campo los equipos Elche F. C. y Fortuna F. C. de Alicante. Tras un constante asedio a la portería alicantina, sobre todo en el segundo tiempo, vencieron los nuestros por dos tantos a cero.

Para esta tarde está anunciado un partido entre los equipos *arcaico* y moderno del Elche F. C., tomando parte algunos elementos

A Paquita Pérez

En esta tarde pluvial y en «Villa Marga» me incita mi Musa, niña ideal, a hacerte un verso... Paquita

entre tanto que diluvia, al son del leve rumor de la monótona lluvia y sobre tu velador,

escribo pensando en tí, porque eres una azucena, porque eres lindo rubí, porque eres, niña, muy buena...

De la vida en el desierto cariñosos y dulce palma: ¿sabes qué divino ingerto Dios hizo en tu virgen alma

que del bien la lumbre aviva en la senda mundanal? Paquita, flor sensitiva y virginal:

Ya sé que eres dulce abrigo en la ingrata vida *¿loca*, que mil veces al mendigo distes el pan de tu boca...

Felices tus padres buenos que entre halagüeños placeres aduermen sobre sus senos a un ángel, como tú eres;

a un ángel, que los abrojos troca en flores de Virtud, con la piedad de sus ojos y con su voz de laud.

JOSÉ PERAL VICENTE

NOTICIAS

Procedente de la Corte, donde se halla cursando sus estudios, ha llegado a nuestra ciudad el distinguido e inteligente joven, y, además compañero nuestro en la Prensa, Antonio Pascual Ferrández. Bienvenido el amigo Antonio, que ya sabe que muy de veras le estimamos.

Para pasar la temporada veraniega en Sta. Pola marchó el viernes la distinguida familia de Gómez Valdivia, D. Manuel, a la que deseamos un feliz veraneo.

JUVENTUD

Lejía líquida La Mundial

Marca registrada con el n.º 56563

La más famosa de las lejías :- De incomparable poder blanqueante :- La única lejía presentada al comercio completamente esterilizada y cristalina como la mejor agua destilada :- De resultados maravillosos para el colado en frío de la ropa blanca y de color, ya sea de hilo, algodón o lana y para la limpieza de maderas, suelos, cristales, vajillas de loza y porcelana :- etcétera, etcétera :-

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Fabricante: Vicente Torres Serrano

ELCHE

De venta en Droguerías y tiendas de Ultramarinos

Precio de venta en Elche: Plus. 0'50 botella sin frasco

INDALECIO FUERTES ^{CASTRE}
Sangre, 10-1.º VALENCIA
Representante en Elche: ANTONIO CASTELL
Cánovas, 16

Diego Pascual Puertas

Taller de construcción y reparaciones
FUNDICIÓN DE METALES

MATERIAL DE TRANSMISIÓN

Reparación
:- de :-
Automóviles
y toda clase
:- de :-
maquinaria



Trabajos de
cerrajería y
construcción
:- de :-
maquinaria
agrícola

Puerta Morera, 36
Teléfono 161
ELCHE

ESQUEMBRE
FOTÓGRAFO
ELCHE

Juan Vicente Caracena

PRACTICANTE

Gabinete de curación de 11 a 1

Puente Ortices, n.º 5

DISPONIBLE

J. Guerola López

DENTISTA

CANALEJAS, 38

(Antes Corredera)

CORREAS PARA TRANSMISIONES
Guarnicionería SERRANO

Plaza Mayor, 9.-ELCHE

LA MEJOR CORREA QUE SE FABRICA EN ESPAÑA

Estoy dispuesto a probar en el dinamómetro que mi correa no tiene competencia por su calidad.

Pida V. la tarifa confidencial

Gran Café Comercio

DE

Sebastián Torregrosa

SERVICIO ESMERADO

(Frente a la Glorieta)

DISPONIBLE

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID,

Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas

BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios. Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 de intereses :- Caja de Ahorros 4 por 100 intereses